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Moznosti zpracovani dat

2939.csv - Notepad
Fle Edt Format View |-

[Table no.1]

..,cal Kit,,,,,,Compen kit

+» yOpeEnN, , short, , Load, ,open, , sh

Freg [Hz],Ave,0sc [dem],G [S], C [F] R [ohm],L [H],Rs [ohm],Ls [H],G ([s],C [F],R [ohm],L [H]
1E+006,1,-13, 0,8 2E-014, 0, 0, 50, 0,0,
1E+006,1,-13,0,8. 26-014,0,0, 50,

cooon
cooe
cooo

0,0,0,
1£+006,1,-13'1,0,8. 26-014,0,0,50.0,0,0,0,0
1E+006,1,-13.2,0,8. 2E-014, 0,0, 50,0,0,0,0,0
5. SE+006, 10,10, 0, 8.26-014, 0,0, 50,0,0,0,0,0
1€+006,1,-13. 3,0, 8. 26-014, 0,0, 50,0, 0,0, 0,0
1£+006,1,-13.4,0,8. 2E-014,0,0,50,0,0,0,0,0
1€4006,1,-13. 5.0, 8. 2E-014, 0,0, 50,0, 0,0, 0,0
1E+006,1,-13.6,0,8. 2E-014,0,0,50,0,0,0,0,0
14006,1,-13. 7,0, 8. 2E-014, 0,0, 50,0, 0,0, 0,0
1€+006,1,-13.7,0,8, 26-014,0,0,50,0,0,0,0,0
1E+006,1,-13.8,0,8. 2E-014,0,0,50,0,0,0,0,0
1E+006,1,-13.8,0,8. 26-014,0,0,50,0,0,0,0,0
1E+006,1,-14, 0,8. 2E-014, 0,0, 50,0,0,0,0, 0
1E+006,1,-14, 0,8, 2E-014, 0, 0,50, 0,0,0,0,0
Meas Time,Mode 3, ,offset De'lay,.,ﬁ DC

,.,Oﬁen :q [s], 0.,Open [sec] Og,open S
»o short:r [ofm].0,,short [sec],0,,5hort:R [ohm],0
Ly Load:R [ohm],50,,Load [sec],0

[Table no.2]

Js,cal Kwt,,,,,,cumpen Kit
,open, ,short, ,Load, ,open, , sl

Freg [Hz],Ave,b5C [dBm] G [s]

1E4006, 5,13, 0,8. 26014, 0, 0, 50, 0,

ZE*OOG.5.—13.1.0‘8.2E—014,0 0,50,0

3€+006, 5,-13. 2,0, 8. 26-014, 0, 0, 50,

ANALYZA

V zavislosti na pozadavcich:

 MS Excel v kombingci s VBA, Matlab, Mathematica (
ramci vyuky na FS CVUT),

* Python
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Moznosti zpracovani dat

2939.csv - Notepad
Fle Edt Format View |10

[Table no.1]

..,cal Kit,,,,,,Compen kit
4 Open, , short, ,Load, ,0pen, , Shor
Freq [Hz],Ave,0sc [dem],G [S].C [F] R [ohm],L [H],Rs [ohm],Ls [H],G ([s],C [F],R [ohm],L [H]
1E+006,1,-13, 0,8 2E-014, 0, 0, 50, 0,0,
1e+006,1,-13,0,8.26-014,0,0,50,0,0,
1£+006,1,-13.1,0, 8. 26-014, 0,0, 50,0
1€+006,1,-13. 2,0, 8. 2£-014, 0, 0, 50, 0

cooon
cooe
cooo

5. 5E+006, 10,
1€+006,1,-13. 3,0, 8. 26-014, 0,0, §0,0,0, 0, 0,0
1£+006,1,-13.4,0,8. 2E-014,0,0,50,0,0,0,0,0
1€+006,1,-13.5,0,8. 26-014,0,0,50,0,0,0,0,0
1E+006,1,-13.6,0,8. 2E-014,0,0,50,0,0,0,0,0
14006,1,-13. 7,0, 8. 2E-014, 0,0, 50,0, 0,0, 0,0
1€+006,1,-13.7, 0,8, 2E-014, 0,0, 50,0, 0,0, 0,0
1E+006,1,-13.8,0,8. 2E-014,0,0,50,0,0,0,0,0
1E+006,1,-13.8,0,8. 26-014,0,0,50,0,0,0,0,0
1E+006,1,-14, 0,8. 2E-014, 0,0, 50,0,0,0,0, 0
1E+006,1,-14, 0,8, 2E-014, 0, 0,50, 0,0,0,0,0
Meas Time,Mode 3, ,offset De'lay,.,ﬁ DC

,.,Oﬁen :q [s], 0.,Open [sac] Og,open S
»o short:r [ofm].0,,short [sec],0,,5hort:R [ohm],0
Ly Load:R [ohm],50,,Lo0ad [sec], O

[Table no.2]
1 Kit,,,,, Compen Kit
,sshort,,Load, ,open, , sl

1g+ona,5,’43,0,3.29014,0,0 sa,o
26+006,5,-13.1,0,8. 26-014,0,0,50,0
3E+006, 5,-13.2,0, 8. 2E-014, 0,0, 50,

ANALYZA

V zavislosti na pozadavcich:

* MS Excel v kombinaci s VBA, Matlab, Mathematica (preferovano v
ramci vyuky na FS CVUT),

* Python,
* R.

i obsah hoflaviny / bumout U [%]

yvajici

zb

1,00 —
0,75
0,50 -

0,25

Uiz Up- k _BU . aUi.

prot-s<t,,\:t3>@t Aty ta-te

prote<tg; t.>
B - C

Y

0,00

0

\ | ‘ | Y \ |
100 200 300 400 500 600

doba setrvani zra v prostiedi reaktoru /
time of residence inside reactor t [ms]

700




Co je R?

* R = interpretovany, multiplatformni OOP jazyk, sifeny pod
licenci GNU General Public Licence

* Po instalaci zakladniho R-core obsahuje knihovny vsech
zakladnich nastroju pro statistické hodnoceni dat
Jjednodussiho charakteru® a grafické nastroje pro prezentaci
vysledku

* Ma pocetnou komunitu aktivnich uzivatelt => uzivatelé
vytvari a sdili svoje vlastni knihovny metod
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Zdroj nejcastejsich chyb
Defaultné neni robustni. V pripade, ze napr. metodé napsané pro
vektor date jako parametr casovou radu dojde k situaci:

* A) zobrazi exception nebo error, nebo

* B) metoda ,,néjak probéhne” a vy na prvni pohled
nepoznate, ze vysledek je chybny.




Zdroj nejcastejsich chyb
Defaultné neni robustni. V pripade, ze napr. metodé napsané pro
vektor date jako parametr casovou radu dojde k situaci:

* A) zobrazi exception nebo error, nebo

* B) metoda ,,néjak probéhne” a vy na prvni pohled
nepoznate, ze vysledek je chybny.

Pro zvyseni robustnosti kodu je vhodné:
e Cist manualy metod — zjistit zda Ize danou metodu pouzit pro
zamysleny datovy typ,
* ackoliv to R nevyzaduje, tak definovat datové typy,
 psat kod v try-catch blocich.



Vyhody RStudia

* R |ze spustit v terminalu,
* nebo v GUI — v soucasné dobé nejpopularnéjsi je RStudio,

* RStudio je multiplatformni — ovladaci prvky vypadaji identicky
pod Windows jako pod Linuxem.



Vyhody RStudia

Vstup dat:

* snazsi prace se soubory mnoha formatu (CSV, XLS, Rdata,
RDS, RDA..)

e pomoci drivert DBI, ODBC.. lze pfipojit k rtznym RDBMS
(Postrges, MySQL, Oracle, MS SQL Server, SQLite), detaily
viz: https://db.rstudio.com/odbc/



https://db.rstudio.com/odbc/

Vyhody RStudia

Vystup dat:
e pomoci ruznych nastroju: RMarkdown, Sweave, Knitr..

implementovatelnych do RStudia lze ziskat vystup ve forme
TEX, HTML, PDF, DOC..

* [ze vytvorit webovou aplikaci (Shinny app) — vyzaduje server
na némz je nainstalované R. Pro méneé narocné appky lze
vyuzit (https://www.shinyapps.io/)



https://www.shinyapps.io/
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Jednoducha ukazka webové R
aplikace

(Shiny app)

https://petrstepanek.shinyapps.io/dvojka/



https://petrstepanek.shinyapps.io/dvojka/

Moznosti vyuziti R

Prumyslové linky:
 diagnostika provozu na zakladé méreni, tvorba reportu pro
management..

Energetika:
* kontrola ,,Cerpani zivotnosti“ parovodu — podklad pro M&R,

* prokazovani nezadoucich provoznich stavu zpusobenych nekazni obsluhy
zarizeni,

* prokazovani nedodrZzeni parametru provozu a hledani pficin.

Dalsi mozné aplikace:
* pojistovnictvi, bankovnictvi, technika zarizeni budowv..
e prirodni védy: klimatologie, meteorologie, vyskyt hmyzu (napf. karovci)..



Diky za pozornost.

E-mail: petr.stepanek.2@cvut.cz



FAQ

Q: Podporuje R multi-thread?

Q: Je v ramci programu nhapsaném v R mozné zavolat
metodu napsanou v jiném jazyce?

Q: Ma RStudio implementovany nastroj pro spravu
verzi?



